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Bemerkungen:

Aufgabe | max. Pkt. | err. Pkt.
1 10
2 10
3 10
4 10
5 10
6 10
7 10
8 10
9 10

Summe 90

Note




Aufgabe 1: Folgen und Reihen (10 Punkte)
a) Untersuchen Sie die Folge

=
mit n € N auf Konvergenz, Haufungspunkte und Beschrianktheit.

b) Priifen Sie die Reihe

) ok

unter Verwendung des Wurzelkriteriums auf absolute Konvergenz.




Aufgabe 2: Differentialrechnung in R (10 Punkte)
Fiir welche Werte ¢ € R und s € R ist die folgende Funktion

f:R— R,
tr +2s fir <2

x = f(z) =

22+s fir z>2

stetig und differenzierbar?




Aufgabe 3: Differentialrechnung in R (10 Punkte)

Gegeben ist die Funktionenschar

ftZR — R mit t€R+,

z = fi(z) = 1a® - 2.

a) Geben Sie die Nullstellen der Funktionen f;(z) in Abhéngigkeit von ¢ an.

b) Untersuchen Sie das Monotonie- und Kriimmungsverhaltenverhalten der
Funktionen f; in Abhéngigkeit von t¢.




Aufgabe 4: Differentialrechnung in R (10 Punkte)

1. Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte, sofern sie existieren:
a)

lim ln(22:L' -1
z—1 x4 —1

2
e —1

250 2cos(z) — 2

2. Geben Sie die erste Ableitung der folgenden Funktionen an und vereinfa-
chen Sie soweit wie moglich:

a)

f(x) = /3cos(z24+1) -3




Aufgabe 5: Approximationsverfahren (10 Punkte)

Berechnen Sie mit dem NEWTON-Verfahren unter Verwendung des Startwertes
xro=1
eine reelle Losung der Gleichung
r—e =0

auf vier Iterationen und fiinf Nachkommastellen genau.




Aufgabe 6: Differentialrechnung im R™ (10 Punkte)

Bestimmen Sie fiir die Funktion

f:(0,00) x R? 5 R,

22

(z,y,2) — —22%y*2 — 2yln (z) — e

das totale Differential und die Tangentialhyperebene an der Stelle (xq, yo, 20) =
(1,1,0).




Aufgabe 7: Integralrechnung in R (10 Punkte)

Berechnen Sie folgende Integrale:

a)
1 2
/ —2ze " 12 4y
0

2 I 1
cosxy - — dridrs
1 Jo T2




Aufgabe 8: Differentialrechnung im R™ (10 Punkte)

Bestimmen Sie fiir die Funktion
f:R? = R, (z,y) — sin(zy) + e?¥

den Gradienten und die HESSE-Matrix an der Stelle (z,y) = (m, 1).




Aufgabe 9: Optimierung im R" (10 Punkte)

Die Nachfragefunktionen z1(p;) und za(p2) zweier Giiter in Abhingigkeit der
Preise p; und po lauten:

x1(p1) := —2p1 + 140 mit p; € [0, 70]
xo(p2) := —3pa +360 mit ps € [0, 120]

Die Herstellungskosten seien gegeben durch:
K(z1,29) := 207 + 373

Bei welchen Preisen wird der Gewinn maximal? Berechnen sie diesen Gewinn.

10



